

## 湖南城电充满新能源有限公司

# 新建 63 台电动汽车充电桩在怀化正式运营

发展低碳经济，电力勇当先行。7月17日，湖南城电充满新能源有限公司新建充电场站启动仪式在怀化市科技馆举行，该公司新建的63台电动汽车充电桩当日正式投入运营，为市民提供充电服务。

据悉，63台充电桩具体分布于怀化市科技馆10台，体育中心9台，三眼桥人大对面10台，岩门公园20台，市委大院7台，智慧大厦7台。目前，全市已面向社会

对外投运的可用充电桩共120台，湖南城电充满新能源有限公司市场占比达到53%。该公司负责人表示，下一步，他们会继续扩大建设，使充电桩覆盖到怀化13个县市区，并辐射怀化市周边地区。

近年来，国家电网公司把发展电动汽车业务作为落实“双碳”战略，促进节能减排，履行社会责任的重大举措。今年3月份，在怀化市委、市政府的大力推动下，国

网湖南电动汽车服务有限公司与怀化城市建设投资有限公司合资成立湖南城电充满新能源有限公司，致力于“新基建”设施在怀化迅速投运。此次充电场站的投运也意味着湖南城电充满新能源有限公司正式成为湖南充电基础设施协会会员，其所辖场站正式接入国网智慧车联网平台和潇湘e行大数据平台，对于进一步推动该市新能源电动汽车应用和发展具有十分重要的意义。

启动仪式现场，国网湖南电动汽车服务有限公司与怀化城市建设投资有限公司负责人表示，他们将精诚合作拧成一股绳，发挥各自行业优势，合力发展，全心全意服务怀化广大用电客户，全力满足该市电动汽车发展需要，积极推动怀化市低碳能源、低碳交通、低碳产业发展。 ■米娜

## 国网平江县供电公司 反窃查违在行动

7月15日，在浯口镇浯口村，国网平江县供电公司浯口供电所在巡查中发现村里的线路有“挂大线”现象，工作人员当场予以制止，并追补违约电费4000元。专项行动开展以来，该公司共查处窃电用户42户，其中窃电8户，违约用电34户，追补电费及违约使用电费共计12.2万元，窃电、违约用电行为得到了有效的遏制。

从6月下旬开始，国网平江县供电公司将在全县范围内开展“反窃查违”专项行动，政警企联合开展反窃查违专项行动与例行检查，利用大数据平台分析对高损台区、反季节用电异常用户、疑似超容量用电户等进行排查，对筛选出的疑似用户，组织专业人员开展现场核查、现场取证，依法依规严肃处理。同时出台窃电举报奖励政策，充分调动广大市民反窃电意识。通过强有力措施打击窃电行为，保护电网安全，规范用电秩序。

下一步，该公司将常态化保持反窃查违高压态势，合力攻坚，重拳打击窃电违法行为，纠正违规、违章用电行为，坚决杜绝电量电费“跑冒滴漏”，确保电费颗粒归仓，切实提升线损治理水平，维护正常供用电秩序。

■吴微俐 易琪



7月19日，在娄底市娄星区石鼓村曹家变电站，国网娄底供电公司施工人员正在更换一台变压器，让村民用上“清凉电”。据统计，当天共完成儒阶冲村、石鼓村、砂干铺村3个村6个台区变压器的轮换工作，400余户村民将受益。变压器的“火热”轮换，提高了农村供电质量，为娄底电网顺利迎峰度夏提供了强有力的保障。

■摄影/撰文 毛彩珊 杨莉

与相关单位一起多次研究、试验，采用“物联网”技术与电力测量和监测的方法，主持完成创新项目《基于“物联网”的台区漏电排查系统》，大大提高了故障查找效率，降低了窃电、漏电风险，产生了较好的社会效益，获评2018年度“国网湖南省电力有限公司职工技术创新‘双越之星’金奖”。

周顺利用所学专业知识，在整理了所有设备数据的基础上，通过专业计算，合理切改线路电力负荷，将重过载线路负荷有效转移，仅用少量的施工费用，解决了城区相关10千伏线路多年来重过载问题，将电网建设资金盘活用到了更加需要的电网改造上。随后，他还带领大家完成技术创新项目《缩短10千伏配网故障停电时间》，极大降低了区域配电网故障停电时间，大大提高了人民群众用电满意度，获评“国网湖南省电力有限公司QC项目一等奖”。

随着8项创新成果相继出炉，“青年创客小组”逐渐声名远扬，获评“湖南省优秀质量管理小组”，所在班组获评“国网湖南省电力有限公司安全工作先进班组”，国网沅江市供电公司团支部获评“国网湖南省电力有限公司‘五四’红旗团支部”。

周顺深知，敢于创新、善于创新，是更好地为民服务的手段，是新时代共产党员应有的担当与作为！

### 扎根一线的“天之骄子”

时间回溯到2017年，周顺从长沙理工大学研究生毕业后，来到县级供电公司从事一线抢修工作，他虚心好学，踏实肯干，白天到现场干活，晚上回办公室加班加点处理系统数据，很快成为配电专业的主要

技术力量。

刚开始心里多少有点失落，特别是碰到恶劣天气，忙得没有白天黑夜，与自己理想中的工作状态有差距。好在他遇到了他的师傅——共产党员、湖南省劳动模范郭卫华。患有低血糖的师傅平时话不多，在工作上总是第一个冲在前头，故障不处理完不下火线。“他对我说得最多的一句话就是：为老百姓供好电、服好务是我们的本分。师傅的话虽然朴实，却使我更加懂得了‘人民电业为人民’的价值内涵！”

从此，周顺不再在乎别人眼中高学历的光环多么耀眼，一头扎进班组，白天到现场干活、虚心向师傅请教，晚上回办公室加班，对每一项工作再推敲再复盘，工作笔记从一本、两本、三本到数十本，周顺很快成为技术骨干。2019年起，周顺因能力突出，担任了配网运维抢修班班长。

职工年龄差距较大，不少年龄在40—58岁之间，如何在人数未变、工作量未减、安全压力未减的情况下，使班组的运转更加的合理，更能发挥好班组每位班员的作用？如何啃下这块“硬骨头”成了周顺初任班长时的一大难题。但他没有逃避，勇挑重担，并首创了“抢单制”工作方式，从制度上对班中职工实行绩效考核。没想到，这让吃惯了“大锅饭”的职工纷纷对周顺翻起了“白眼”。面对质疑，周顺开始思考并主动跟班员进行沟通，经过几个月的磨合，不断地细化方案，划定“值班费”“抢单费”及“自主维修”奖励等标准，提升了工作效率，使分配更加公平合理。

“一个班组靠我一个人绝对不行，要靠每一位班员的共同努力。作为班长我就好

比火车的车头，我要做的是搞好整个班的管理，带领大家安全、优质、高效地完成各项生产任务。”周顺说。在他的带领下，配网抢修班在2020年荣获国网益阳供电公司“工人先锋号”称号。

由于特殊工作性质，周顺一年365天、一天24小时随时待命，除开正常电网运行维护，哪里有故障就奔向哪里，周顺说，十分感谢家人的理解与支持，让自己工作起来没有后顾之忧。2021年是周顺来沅江工作的第四年，也是第四个没有回家过年的春节。他放弃与远在河北休产假的妻子团聚，一如既往坚守岗位，确保了辖区内节日供电万无一失，他说：“看到万家灯火明，觉得值！”

截至目前，他的工作行程累计超过12万公里，完成抢修任务2000余次，实现工作“零差错”、抢修“零延时”、服务“零投诉”，赢得客户高度赞誉。周顺因此先后荣获湖南省“青年岗位能手”、益阳市“青年岗位能手”、国网湖南省电力有限公司“优质服务先进个人”“安全生产先进个人”“迎峰度夏先进个人”等多项荣誉。

一直以来，他在工作中兢兢业业、不知疲倦，爆发的能量令人惊叹。每当有抗灾保电等急难险重的任务，他总是一马当先。周顺以自己的实际行动，诠释着铮铮入党誓言，也展现了基层一线电力人俯首甘为孺子牛的奉献精神。电力运维抢修工作在旁人看来是危险而乏味的苦活累活，周顺却说：“吃亏是福，我在工作中感受更多的是充实、是自豪。哪怕岗位再平凡，只要用心用情，就能体现价值！”

■撰文/摄影 曾骏 罗勇智



周顺荣获“全国优秀共产党员”称号。

(接A10版)

### 矢志创新的“创客达人”

点滴创新见精神！在工作中，周顺充分发挥基层团支部负责人的优势，积极推动青年员工“敢想、敢做、敢创新”，成立了国网益阳供电公司范围内第一个“青年创客小组”，并成为“湖南省示范劳模创新工作室”——国网益阳供电公司“周智勇劳模创新工作室”的一支骨干力量。

在工作中，周顺善于将发现转换为创新项目。他发现台区如果漏电电流过大，会使漏电保护器自动跳闸，造成大面积停电；农村偏远地区的配电台区供电半径大、设备老旧，难以及时找到故障点。于是，周顺便